



50岁女护士一天换6套防护服 需要室外消毒手 双手冻肿的她爬楼采样累到腿软

不记得爬了多少层楼,50岁的护士张姝蹲在楼梯旁稍作休息,几分钟后,她扶着还有些发抖的双腿直起身,敲开了居民家的门。

2021年1月3日开始,沈阳市第九人民医院114名医务人员到重工街道附近30个社区入户为行动不便居民上门进行核酸检测,这些社区几乎没有电梯,医护人员拿着采样物品,一层一层爬楼,一户一户检测,当日便对900多户1000余人进行了检测。

1月6日,张姝随着其他年轻同事一起上门为居民做检测,“虽然比其他同事年龄大一些,但是紧要关头我不能落后。”作为该院临床护士中年龄最大的张姝和其他同事一起为几十位居民做了检测,直至晚上9时左右才回家休息。



张姝是九院年龄最大的临床护士,在防疫工作中她总是冲在前面。 医院供图

一天为1000余居民 上门做核酸检测

1月3日,张姝所工作的沈阳市第九人民医院便接到支援社区核酸入户采样的任务,医院领导立即部署,号召大家投入到核酸检测的任务中来。医院114名医务人员迅速响应,赶往医院。

114名医务人员被分配到重工街道附近30个社区,这些社区几乎没有电梯,大家拿着采样物品,一层一层地爬楼,一户一户的检测,这样的工作强度即便不穿防护服都让人气喘吁吁,但是九院的医护人员没有一个喊苦喊累,累了就蹲在楼道里歇一会,然后继续爬楼。

当日,百余名医护人员共入户900余户,完成1000余人的核酸样本采集工作。

早6时接到任务 没做完早饭便急忙出门

1月6日早6时,张姝在家中准备早饭,一个电话让她放下了手中正在清洗的蔬菜,“医院着急找我回去,饭菜你们自己弄吧。”张姝将早饭交代给还没起床的丈夫后,自己抓起几片面包,一边塞进口中,一边穿衣服出门。

只用了半个多小时,张姝便赶到医院做好准备。在医院里张姝和同事带了好几套防护服,检查好核酸检测用具,便在瑟瑟的寒风中前往社区为居民做核酸检测。

爬楼梯到腿软 蹲几分钟继续工作

“基本都是老小区,没有电梯,得

一层层爬楼,开始还行,后来腿都哆嗦了,发软,站都站不稳,走几层就得歇一会儿。记不清一共爬了多少层,几十层差不多吧。”50岁的张姝是第九人民医院里临床护士中年龄最大的,身穿防护服,携带检测器具连续爬楼,让她有些吃力,即便如此,她也没有被年轻的同事落下,走不动时,她示意同事先上,她在缓步台稍做休息几分钟,然后再爬楼梯追上同事。

“记不清爬了多少层楼,就是感觉嗓子眼儿发干,第二天两条腿酸,虽然比其他同事年龄大一些,但是紧要关头我不能落后。”虽然体力上和同事有差距,但是张姝仍然坚持了下来。

一天换6套防护服 室外喷消毒液冻肿手掌

有些居民家间隔很远,张姝做完一家后,根据防护需要必须更换防护服。当日气温在零下26摄氏度左右,车里空间小穿不上防护服,张姝便和同事冒着严寒在室外更换,每换一件身体都会冻得冰凉,“就像没有外衣一样,几秒钟全身就被冷风吹透了。”

同时,医护人员的手部也需要喷消毒液消毒,零下20多度的气温,即便把手裸露在外,就已经冰冷刺骨,再喷上消毒液,张姝和同事的手瞬间就红肿了起来。

进出楼道,冷暖交替,还让护目

镜结上了厚厚的冰霜,在夜幕降临的时候,更让张姝的视力受到阻碍。在傍晚7时左右,张姝进到居民楼道时,护目镜上的冰霜迟迟没有散去,她着急检测,便摸索着向前走,结果被堆在楼道内的木头绊了一下,被同事及时扶住胳膊,才没有摔倒。

年迈患病居民配合困难 连说带比划耐心做检查

社区的刘大爷长期卧床,因小腿萎缩配合起来很吃力,张姝和同事耐心指导,帮助搀扶老人起身,采样人员蹲在床边一次次地示意老人张嘴,但是还没等棉签深入老人口中,老人就闭上了嘴,护士们连说带比划,老人的家属在旁边都急出了一头汗。在大家的努力下,10多分钟后,终于取样成功,看到医护人员的辛苦工作,老人家家属送出门后,连声感谢。

已经连续14天没有休息的张姝忙完当天的采集工作后,回到家里已经是夜里9时。她用红肿的双手哆哆嗦嗦地洗了洗脸,简单吃口饭,拖着像灌了铅似的腿,张姝倒床便睡。“我和她说话都没搭理我,也没敢打搅她,看她实在是太累了,几分钟就睡着了。她的工作就是这样,我理解。”张姝的丈夫马先生谈到妻子时,语气中带着心疼和理解。

在疫情面前医护人员用自己无畏的付出和坚韧顽强的精神,为沈城抗击疫情再次做出了自己的贡献。

辽沈晚报记者 崔晋涛

蹭“新冠疫苗”热度 冒充老师潜入班级群诈骗

警方紧急提醒:接种预约服务暂未开放 谨防上当受骗

最近,新冠疫苗成了大家关注的热点话题,但也有一些不法分子借题发挥,蹭“新冠疫苗”热度进行诈骗。

刚刚,沈阳市公安局反信息诈骗支队发布紧急预警,沈阳目前暂未向市民个体开放接种预约服务,请广大市民群众提高警惕,加强防范,来历不明的短信链接一律不点,个人及银行账户信息不随意填写,谨防上当受骗。

冒充“疾控中心” 发送钓鱼网址

“新冠疫苗政策已在我市开放预约,名额有限。截止于2020年1月8日暂停报名,请立即前往xxx预约接

种(含家庭预约)。”近日,有群众收到这样一条署名为“疾控中心”的短信,文中的“xxx”为一个不明网址。

经过警方核实,该网址系钓鱼网站,一旦群众点击了该网址,有严重信息泄露风险。

警方介绍,诈骗分子就是冒充疾控中心发布新冠疫苗信息引诱群众点击含木马网址的链接,套取个人信息,实施诈骗。

冒充老师潜入班级群 诈骗家长

“@全体成员 各位家长你们好,

现在是冬季了,为了防范病毒卷土而来,学校领导、本市领导要求在校学习的学生打新冠病毒疫苗针(每人350元整)疫苗是可以防范病毒传播到身体的,请各位家长配合(统一用支付宝付款,这样好统计。)”

近日,有一些班级群内,混入了昵称为“x老师”的骗子,除了以上这段通知外,还附有一个支付宝的支付二维码。

然后还有昵称为“英语老师”的另一个人告诉家长,“请付好的家长截图到群里备注好孩子名字。”

看起来,一切都很逼真。然而家长们发现,无论是“x老师”还是“英语老师”都不是学校的老师。有的家

长提出质疑,“国家规定全民免费吗?”于是,群里的两位“老师”就悄悄退出了班级群。

警方介绍,这是近期发现的另一种涉及“疫苗”的诈骗,诈骗分子冒充老师,悄悄潜入学校的班级群里,以收取新冠疫苗费用为由,对群内家长进行诈骗。

沈阳警方紧急预警:接种 预约服务暂未开放

1月8日,沈阳市公安局反信息诈骗支队紧急发布“防骗预警”,“近期,有外地公安机关接报:诈骗嫌疑人群发短信,冒充‘疾控(疾控)中心’

谎称面向社会开放预约新冠疫苗接种,要求点击短信内的钓鱼网站链接,然后诱使受害人填写身份、银行卡信息,从而实施诈骗。”

警方称“经向市疾控中心了解,我市目前暂未向市民个体开放接种预约服务,有接种需要的市民需在所在社区登记,由当地疾控中心视情开展接种工作,后期如向市民开放新冠疫苗接种服务,会通过官方渠道告知。”

警方提醒,“请广大市民群众提高警惕,加强防范,来历不明的短信链接一律不点,个人及银行账户信息不随意填写,谨防上当受骗。”

辽沈晚报首席记者 吕洋

沈中风险和重点管控区暂停路内停车收费

5天劝返离沈车近5000辆

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 即日起,新冠疫情防控中风险和重点管控区域周边道路路内停车位暂停收费。自宣布隔离封闭之日起至1月8日,在以上路内停车位因停放车辆已经产生停车费订单但暂未缴费的,自动取消订单;已经缴纳的停车费将予以返还。

具体街路将根据市疫情防控指挥部确定的风险区域动态调整。

暂停收费时间自市疫情防控指挥部宣布隔离封闭之日起至解除隔离封闭止。

重点管控区和中风险地区	街路名称			泊位号码
	泊位位置	起始	终止	
皇姑区昆山西路中海寰宇天下天悦园区	明廉东路	塔湾街	淮河南街	576001-576209
	碧流河街	昆山西路	明廉东路	564601-564762
皇姑区明廉路博客地带小区	苍山路	锦水街	昆山西路	577101-577221
	苍山路	锦水街	秀水街	577301-577366
皇姑区明廉路博客地带小区、皇姑区明廉街道华锐塔湾欣城2期、皇姑区昆山西路向工小区东区	锦水街	明廉路	昆山西路	578001-578144
皇姑区舍利塔街道世纪学府	岐山西路	大渡江街	淮河街	584601-584846

昨日,记者从沈阳市公安局了解到,自1月4日起,沈阳启动离沈出省公路查验工作。截止到1月8日16时,全市各公路离沈通道查验点共盘查离沈车辆25319台、人员40129人,劝返不符合离沈要求的车辆4292台、人员5609人。

据介绍,为强化疫情防控各项措施,防止疫情向外传播扩散,沈阳成立公路离沈通道联防联控指挥部。全市共启动离沈通道查验点28个,其中公路10个、火车站7个、客运站10个、机场1个。

其中,在国省公路设置的北李官、辽中服务区、红旗乡、叶茂台、六

间房、蒲河、世博园、康平北服务区、依路、北三家子等10个公路查验点,抽调3328名警力执勤。

每个班次832名警力,会同交通运输、卫健等相关部门,按照“逢车必检、逢人必查”及“五个一律”的标准,采取4班3运转的工作模式,24小时不间断地对离沈人员、车辆开展精准查验。

在查验离沈人员“健康通行码”“通信大数据行程卡”的同时,严格查验“72小时内核酸检测阴性证明”,对不符合离沈要求的人员一律依规劝返,并采集登记相关信息。

辽沈晚报首席记者 吕洋